



新华社记者

“我们要继续用好历史经验,把国家建设得更好,让老一辈领导人和革命先烈开创的事业不断欣欣向荣!”9月30日晚,习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立76周年招待会上发表重要讲话。

共庆祖国华诞,共享发展荣光。各地干部群众表示,习近平总书记重要讲话激发出满腔豪情,凝聚起磅礴力量,要

以只争朝夕、永不懈怠的精神,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗!

彪炳史册,辉煌成就振奋人心更凝聚力量

1日上午,湖南省中方县梅树村热闹非凡,不少游客或在溪谷漂流,或围炉煮茶,尽情享受乡村游的惬意。“现在,村民在家门口就挣上了钱,日子越来越有盼

头!”梅树村党总支书记杨晓鹏说。这个山村整村脱贫后,正与全国人民一起奔跑在共同富裕的大道上。

“习近平总书记说,新中国76年来,党领导人民自力更生、接续奋斗,取得彪炳史册的辉煌成就。这让我们无比自豪,要更加珍惜来之不易的幸福生活,继续擦亮‘梅树’乡村旅游招牌,发展中药材种植,让乡亲们的腰包更鼓。”杨晓鹏说。

(转3版)

胡昌升在陇西漳县武山调研指导陇西地震灾后恢复重建工作时强调

尊重群众意愿 科学组织实施 齐心协力重建幸福美好新家园

本报陇西10月1日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)国庆假期第一天,省委书记、省人大常委会主任胡昌升深入定西市漳县、陇西县和天水市武山县,看望慰问陇西地震受灾群众,调研指导灾后恢复重建工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于防灾减灾救灾重要论述,牢固树立以人民为中心的发展思想,用心用情做好群众安置和服务保障工作,尊重群众意愿,科学组织实施,实事求是评估灾情,因地制宜开展重建,齐心协力、众志成城重建幸福美好新家园。

胡昌升先后来到漳县武阳镇汪家河

村,陇西县文峰镇中山村、桦林村,武山县桦林镇包门村,实地察看房屋受损、排危除险等情况,走进临时安置点和受灾群众家中看望慰问,同他们围坐在一起深入交谈,详细询问生活情况和困难诉求,鼓励大家在党委政府和社会各界的帮助下,发扬自力更生、艰苦奋斗精神,坚定信心、团结互助、克服困难,依靠勤劳双手建设美好家园。他强调,县乡两级要悉心安排好受灾群众生活,加强集中安置点物资供应、取暖用电、医疗卫生等服务保障,深入细致做好思想疏导、情绪安抚以及防范次生灾害等工作,为他

们提供安全舒心的良好环境。要把摸清房屋受损底数作为基础性工作,坚持实事求是,依靠专业力量,对房屋受损情况进行精准鉴定。要科学有序高效做好维修加固、原址重建等恢复重建工作,确保房屋质量过硬、安全可靠,让受灾群众早日住进新居、温暖过冬。要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用,组织市县乡干部主动与受灾群众结对包联,“一对一”、心贴心解决好群众的急难愁盼问题,让他们充分感受到党和政府的温暖。要把灾后重建与巩固拓展脱贫攻坚成果有机结合起来,加

强对受灾群众的动态监测和精准帮扶,坚决防止因灾返贫致贫。

调研中,胡昌升沿途检查节日期间道路交通安全工作,在G22青兰高速兰州东收费站看望慰问坚守在一线的工作人员,向他们致以节日的问候。他强调,要科学研判假期客货流量形势,优化指挥调度,加强管控疏导,全力以赴保通保畅保安全。要加强重要路段路况巡查,全面排查整治道路交通安全隐患,从严整治疲劳驾驶和超载、超速、超员行为,全力守护人民群众安全出行。

张伟参加。

紧盯重点领域重点环节强化责任细化工作优化服务
确保人民群众度过一个安宁祥和的国庆中秋佳节

任振鹤在永靖县调研检查时强调



欢度国庆



国庆假期首日,孩子们在甘肃科技馆参加“红旗飘扬·旗帜传承”国旗升降台制作活动。

兰州市街头五星红旗迎风飘扬,成为一道亮丽的风景线。

本组图片均为新甘肃·甘肃日报记者丁凯 摄



兰州老街以“大漠丝路·梦回金城”为主题举行文旅活动,迎接八方来客。

本报永靖讯(新甘肃·甘肃日报记者金鑫)国庆、中秋假期来临之际,省委副书记、省长任振鹤在永靖县调研检查。他强调,要牢固树立以人民为中心的发展思想,更好统筹发展和安全,强化底线思维、极限思维,紧盯重点领域、重点环节,切实把“时时放心不下”的责任感扛在肩上、抓在手上、落到行动上,强化责任、细化工作、优化服务,确保人民群众度过一个安宁祥和的国庆、中秋佳节。

任振鹤首先来到王台镇福台新村,看望在积石山地震后搬迁到这里的群众,详细了解他们的生产生活及安置点规划、建设等情况。他强调,要进一步完善配套服务,美化居住环境,把新村建设得更加美丽宜居,更好满足群众对美好生活的向往。要在产业培育、就业扶持等方面精准施策,推动群众安其居、乐其业,持续巩固拓展脱贫攻坚成果。要加强和创新基层社会治理,打通集民情、畅民意、解民忧“最后一公里”,让安置点从“迁居集聚”走向“人心凝聚”,成为搬迁群众的温暖家园。

在黄河文化博物馆、刘家峡大坝码头,任振鹤实地调研文化和旅游安全生产工作。他强调,要完善应急预案,加强监督检查,做好游乐设施等特种设备安全管护,严格落实恶劣天气景区限流、客船禁限航等避险措施,坚决防范涉旅安全事故发生,确保假日文旅市场安全有序、繁荣发展。要积极提供更加丰富的旅游产品和更高品质的服务,让游客乘兴而来、尽兴而返。

调研中,任振鹤强调,国庆中秋“双节”叠加,假期较长、人流车流较大,安全风险增大。要加强值班值守,严格信息报告制度,完善应急联动机制,严明纪律、高效运转,为确保社会大局和谐稳定站好岗、尽好责。要突出繁忙路段安全风险防范,做好路网监测、信息发布和出行服务,确保群众平安便捷出行、重点物资运输畅通有序。要深入开展火灾隐患排查整治,狠抓消防措施落实,筑牢消防安全防线。要加强社会面治安管控,确保社会治安形势稳中向好,人民安宁成色更足。要统筹做好民生商品保供稳价和促消费工作,认真落实“四个最严”要求,加强市场监管,筑牢食品安全防线,确保人民群众“舌尖上的安全”。

张伟文参加。

榆中县灾后重建集中安置点项目主体封顶

本报兰州10月1日讯(新甘肃·甘肃日报记者王煜宇)今天上午,兰州市榆中县灾后重建集中安置点项目主体封顶仪式在马坡乡马莲滩村、上庄村、旧庄沟村等6个安置点同时举行。11时许,伴随着最后一方水泥的浇筑,标志着榆中县灾后重建集中安置点项目主体封顶,325户安置房项目进入装修和室外基础设施完善阶段。

今年8月初,榆中县遭遇持续强降雨,引发山洪灾害,导致部分房屋、道路等基础设施严重受损。灾害发生后,各级党委、政府迅速响应,统筹规划灾后重建。9月初,灾后重建集中安置点项目开工建设。

作为安置点之一的马坡乡旧庄沟村,经过28日夜奋战,于9月28日实现了项目主体封顶。

“自9月1日旧庄沟村险情起,到9月28日项目主体全面封顶,用了不到一个月的时间。”甘肃建投六建公司旧庄沟村安置点项目负责人纪银辉说,面对工期紧、任务重等挑战,项目全体建设者日夜奋战,全力跑出了项目建设“加速度”。

在项目建设过程中,榆中县坚持一日一调度、一天一小结,通过“专班+行业+监理+审计+群众”五级监督机制,三班倒连续作业高效推进安置点建设。据了解,榆中县灾后重建集中安置点项目共有80、100、125和150平方米等4个房型,所有房屋都是在充分调查和尊重村民意愿的基础上开始动工建设的。

兰州铁路局开行国庆中秋“双节”旅游专列

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者刘健)记者从兰州铁路局获悉,9月30日21时11分,兰州铁路局首趟国庆、中秋“双节”旅游专列从兰州西站发出,载着130余名游客前往平凉,开启4天的登高赏秋之旅,深度体验沿线特色文化和美食。

为创造优质的出行环境,这趟专列全列设软卧车厢,配套星级酒店大床房,以及KTV、茶室等休闲空间。据悉,10月3日同时段,兰州铁路局将开行今年国庆、中秋“双节”第二趟旅游专列。

作为兰州铁路局“环西部火车游”品牌特色产品,这趟专列聚焦旅客假日出行需求,4天的行程

国旗高扬信心更足

新甘肃·甘肃日报记者 杨唯伟

10月1日,在陇西县5.6级地震发生后的第五天,震中文峰镇桦林村,一场庄重的升国旗仪式在村党群服务中心前举行。

清晨,陇西大地秋雨连绵。但桦林村里,人群已悄然汇聚。他们之中,有奋战一线的消防指战员,有白衣执甲的医护人员,有守护平安的公安干警,有闻令而动的民兵,有心系家园的干部,也有自发赶来的当地村民。

8时整,在《义勇军进行曲》雄壮的旋律中,鲜艳的五星红旗冉冉升起。

“看到国旗,心里就踏实了,对接下来的生活充满信心!”63岁的老党员包兆祥眼眶湿润,百感交集。

突如其来的灾难,并没有击垮这片土地上的人们,一场轰轰烈烈的自救与互救正在展开。从四面八方争分夺秒赶来的救援力量,带给村民们安心和信心。

“举行这次升旗仪式,就是要告诉大家,地震震不垮我们的精神!”桦林村党支部书记李斌的声音铿锵有力。他介绍,目前全村受灾风险隐患排查已基本结束,多数群众的生产生活已恢复正常,拆危险险和灾后重建的谋划工作也已同步启动。“接下来的重点,就是把房子建得更牢固,把村子建得更美丽!”

在桦林村连续奋战了5天的陇西县消防救援大队消防员吴天祥告诉记者,这是他度过的最特殊也最有意义的一个国庆节,“看着国旗升起,我们浑身都是力量。这股力量会支撑我们与当地群众一起,把家乡建设得更美。”

新甘肃·甘肃日报记者 金奉乾

从自然景区到网红园区,从文化展馆到文艺演出,从国家4A级旅游景区到开园即火爆的游乐场……国庆、中秋长假首日,武威市各大景区人潮涌动,处处洋溢着活力与热情,假期文旅市场热力全开。

祝福伟大祖国

10月1日上午,武威河西都会人声鼎沸、热闹非凡,第十七届凉州民间文艺大赛决赛精彩上演,大赛以“魅力民间风·活力新凉州”为主题,汇聚了16个经初赛、复赛筛选出的优秀民间文艺节目,为游客和市民带来一场沉浸式文

化盛宴。

演出现场,凉州木偶戏、半台戏、贤孝、攻鼓子等非遗项目轮番登场,尽显地方文化特色。木偶戏灵动鲜活,《二进宫》将秦腔木偶的独特魅力展现得淋漓尽致,凉州贤孝《夸甘肃》用质朴唱腔诉说陇原风情,凉州攻鼓子《马踏天》则以磅礴鼓点燃全场热情。

“以前只是在手机上看到过这些特色演出,没想到今天在旅行过程中就能大饱眼福。”来自青海西宁的杨先生难掩

兴奋,“在国庆假期举行这么好的演出,武威的文化惠民活动太贴心了,尤其是用凉州贤孝的表现形式表演《夸甘肃》,真的很不错。”

在武威文庙景区,一场由武威国之雅艺术培训中心的孩子们演出的“红旗飘飘”国庆主题音乐会同样吸睛,现场氛围点燃全场热情。

“我爱你中国,我爱你春天蓬勃的秧苗,我爱你秋日金黄的硕果……”我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪

里,都流出一首赞歌……”在古筝等乐器伴奏下,孩子们手持国旗,神情专注,合唱了《爱我中华》《我爱你中国》《我和我的祖国》等16首歌曲,他们用纯净而嘹亮的歌声,唱出了对伟大祖国的深切热爱与美好祝福。

孩子们的歌声迅速感染了现场氛围,众多市民和游客纷纷驻足观赏,情不自禁地加入合唱行列,景区现场汇聚成一片歌声的海洋,洋溢着热烈而温暖的爱国情怀。

(转2版)